



# Csütörtökön csak reggel 8 óráig lesz piac

A Kezdeményező Lapok tudósítói közli: Az iparhatóság ezúton közli a termelőkkel és a piaci árusokkal, hogy csütörtökön az urnapi körmenet miatt csak reggel 8 óráig lehet

a piacon árusítani. Növe órákor szeszletlők a piacok és annak területét az összes árusok kötelesek lesznek elhagyni áruikkal együtt.

# Az iparoság dolgozni akar, nem pedig szerdától szombati számolni... Nagy sikere volt a vasárnapi iparosnapnak

A kezeseméti iparoság vezetőinek és közeli vezetők iparosnak részvételével nagy sikerű gyűlés tartott vasárnap délután a Független Kiszáradtárral. Helyi viszonyokban a gyűlés óriási jelentőségű, mert növelte és még szorosabbá tette az iparoskérdés és kimélyítette azt a jó szellemet, ami annyira jellemző mindenkori a kezeseméti iparos-  
ságra.

A gyűlés közlően Révész László di nemzetiügyi képviselő a képviselőválasztás házigazda volt a megjelentek a part első iparos-összevételén. Után arra hogy a régi és új iparosok az iparosok sítján a vezető szerepet korlátozza, és a föld népe között szoros kapcsolat volt a multiban, de az van ma is, amikor az iparos igazságtörvényekkel szerzett földeket és szőlőket gondozni, mert verében van a föld szeretete és megmagasl. békét kíván ország korára.

## A pénz elvesztette értékét

Felvinczy László villanyserelő, nemzetiügyi képviselő közlött egy órák. pártjánál érdekes a hallgatóság figyelmét végig lekötő beszédben foglalkozott az iparos kérdéssel.

„Az infláció” szava figyelmesebb, hogy a pénz mint csereszóköz, teljesen elvesztette értékét a szét kálkülálni ma kepesléssége. A rendelők, akik javarészt a fizetésre, kik közeli kerültek: a multiban ma már a legpörbű javítókészlet is húzódnak. A fizetés, akik a munkáknál is rosszabb helyzetben vannak, mint a munkások, utóbbiak monoton, szűke robbent jobban elvadászták a munkást és munkaadót. Marx még meg sem született, amikor a kézműipar már együtt élt és dolgozott a munkavállalóval.

A munkaadók és munkavállalók közti helyzetéről szövege kijelentette, hogy iparos és munkás között összefűzés nem lehet. A kézműiparban és gyárbanban dolgozó munkások között létezik egy különös viszony. Ebbőlben jövedelme és jellemző kell a munkások, utóbbiak monoton, szűke robbent jobban elvadászták a munkást és munkaadót. Marx még meg sem született, amikor a kézműipar már együtt élt és dolgozott a munkavállalóval.

## „Nem akarunk tocatemberek lenni!”

A kézműipar a gyárvál szomban minőségűleg ér (1) jó eredményt fejez nem kell helytlen a magyar kézműipar, amely elől félteni áll Európában. A kézműipar jövőjét elmetleni és kezeslegyítéssel elhúzni nem lehet. A gyárván készült tocatemberek szemé lesznek olyan jók, mint az iparosok által készítették. Ennek

jelentőségesebb oka az, hogy az iparos-összevételnek előbbiek. Az embrius legkevesebb óhatón a költségekkel és a létkörmentes. Nem akarunk tocatemberek lenni.

Az új pénzrel foglalkozó ámulatokat arra, hogy az új hitvány minden előföltételt a ezért bizalomra van szükség. Kénder kell teremteni az állam-határozatban. A fellépendő költségvetésben az állam bevételeit az adók biztosítják. Az adó, morál azonban rossz. Nemcsak az adók hibásk, az adóadó állapot is. Az adóadó morálja az: Úgy kell valójában, mint ne vessem ki a kezemből. Az iparosok szellemi és igazságtörvények, mondástér, kért, azonban legyőztek arra is tekintettel, hogy az adók megakadt a kájon. Az iparosok híre az adókörösségnek az átmeneti időre ha figyelembe veszik, hogy mire képes.

A háziadómunkásság elterjedése, hogy az óriáipar nagy lendülettel meginduljon. A körtől gazdálkodás Fejlesztését nem ellenézzük, de fontosnak tartjuk, hogy az iparosok is az iparos-szövetkezetben dolgozzanak.

## Néplétszég 20 százalékos OTI-t fizetini

Felvinczy képviselő általános bevezetésében bejelentette, hogy iparosok mindegyike fizetnie kell a háziadót, hogy letervelesen leljenek az OTI adminisztrációját, mert 20 százalékos OTI-díjakat fizetni kötelesek.

Majd behatóan: kereskedés téve a szónok a pártos közönséi meggyőződést beszélt. A szervezetek által, különösen a rendezési képleten belül kiserelők azokat, akik vidéken önkényeskedtek és egyenlőtlen hátsóadókát Népvezető öngyökös, szűkelet vagy pártvezetőnek címelt, az adók elmaradása miatt. Utóbbiak eredményt mellátta a Nagy Ferenc miniszterelnök nyugati útját, ingatta, mondán, hogy szövege a demokrácia békéje, ami egyben a lelkek megkefélesését jelenti. Ne arról jövedelünk hogy ányosokodjunk és másokat eltervezzünk — sajnos, egyesek ezt maguk — hanem építsünk és dolgozzunk a magyar név és a magyar demokrácia megvalósításáért.

A gyűlés végén Biró Lajos iparosvezető elmondta: Kiszáradtárral és kérté járjon közre az OTI, hogy állami rendelkezés ne súrtak az iparosoktól az adoztatás terén. Felvinczy képviselő válaszában kiemelte, hogy 15 kszáradtárral iparosok viselői arra törekedtek, hogy az iparosok ne az adozással kapcsolatban adminisztrációs munkák, föltek leljenek, hanem dolgozhassanak nélkülük.

## Tűz a Gazdasági Gözmalomban

Hétféle délután a Gazdasági Gözmalom környékén tűz tört ki, gyújtószék, hogy a malom adminisztratív szék füstszögletet fűt. A tüzet az állomány elmaradott kigyulladás okozta. Hamar eloltották a kigyulladás tüzeit, mely nem okozott sehol. A kár jelentéktelen.

# Kezeseméti származású svéd lelkész pompás akciója a magyar ev. egyházközségek megsegítése

Az Evang. Nőgyűlést meghívására szombaton délután Kezeseméti érkezőt Ordas Lajos bányászlelkész, egy püspök, akit az otthonában Svéd Kári virágokérral üdvözölt. A püspök arról az kezdő szóval, hogy amolyan az ózaki államok és eltervelesen eldöntött a magyar ev. egyházak megsegítésére. A már igen jelentős eredmények elmaradott mozgalmat élen a kezeseméti származású Vajta (Wagner) Vilmos svéd ev. lelkész áll, aki önkéntes lelkész munkát végez.

Mária több hatalmas láda ruhánnyal érkezett és jelenleg Csepelen 12 tonna ruha várja a szociálisait. A magyar ev. lelkészek 650 keresztes katonák, minden egyházközségben azokról minden egyházközség vezetői katonákérral néhány lelkész, János Luther-központ, Gyujtók, fontos eltervelesen, és az az ország vezetői érkeke meghaladja a 20 millió értéket pengőre. Vajta lelkész továbbra is jelenleg folytatja nagyvessző munkáját az ózaki államokban.

# A Rákóczi-uton lesz az urnapi körmenet

A Kezeseméti Lapok tudósítói közli: A katolikus egyház egyik legszébb, legmagasabb és legpompásabb esztűrtökön: Urnapja. Ez a nap az Oltárszentesség szeresének napja, és ünnep és évszázadok szokás, sa, hogy ezen a napon a Megváltó szemléltető Oltárszentesség kivonul a templomból, hogy virágok-dívenget úronalón végigjárja: megmutassa magát a világ népének.

Kezeseméti reggel 8 órákor a nagytemplomban ünnepi nagymissze, kívül a nagytemplom oldalánál a labori misszele kezdődik az ünnepi szentmisztételek rendje. A misék után a körmenet a Rákóczi-uton halad végig. Az úronaló a Rákóczi-út jobb oldalán, ahol a köröndön és a tör-

vényszek oldalán állítják fel az első két díszutat. A körmenet a mozi előtti útkereszteződésnél fordul át a Rákóczi-út baloldalára és a tornyoszákkal szemben, valamint a körönd másik oldalán elji útba a világtájkait kilépező másik két oldalra. Az ünnepes körmenet a nagytemplomban a visszatérés után kezd imák formájában.

Az ünnepi körmenet évről-évre megújuló, teljesebb felvonulása a kezeseméti katolikus népnek és a mai nehéz időkben csak természetes, hogy a szokottal is nagyobb arányokban járul közönségre az utazók kivonul Megváltó elé. A körmenetben résztvevnek a hitközségek és az iskolák ifjúsága is.

# Az 1938. évnek negyven százaléka lesz a kis lakások üere

## Továbbra is kötött marad a lakások forgalma

A pénzügyminiszteriumban elkészült az új házbizterület és valószínűleg augusztus elejéig a szanálási intézkedésekkel egyidejűleg teljes hatályba. A rendelet szerint a kisebb lakások here az 1938. évnek 40 százaléka lesz és a háromszobás vagy onnel nagyobb lakások here fokozatosan emelkedik 80, illet-

ve 100 százalékig. A lakások és üzlethelegységek forgalma továbbra is kötött marad.

A lakások emelésében a házigazdákban nem lesz nagy örömmük, mert a házbizterületben túlnyomó részét a házidó forrnájában az állam vesztébebe.

# Hatalmas üzemmé fejlődött az Egységes Szövetkezet

## Határozottan tag egy szövetkezetben

Az Egységes Szövetkezet szombaton tartotta év közgyűlését Hajdú Ernő igazgató közlött az életről és a szövetkezet fejlődéséről. A szövetkezet működését, helyszelét közzé adta a szövetkezetben és a szövetkezetben, melyen hatalmas üzemmé fejlődött a szövetkezet a személtől létező szövetkezet. Az Egységes Szövetkezetnek a legfejlettebb korlatosabb elismerés is, ma már 3965 tagja van, ebből 30 szövetkezet felügyelőjükből, köztársasok, de van 60 gyári munkás és 800 tisztviselő tag is.

A gyűlésen 3200 alkalomról szólt, mely az 1938. évnek negyven százaléka lesz a kis lakások üere.

A szövetkezet 800 főre ev a volt. Pártervezés az évre az ágassághoz mint a gyűlésen. A gyár élen igazgató-munkás áll, a gyűléstől kezdve az év végéig.

# Az Amerikai-Magyar Művelődési Társaság előadása

Szombaton délután tartott előadást Csetevay János dr., amerikai laposvezető és vezető politikai a város-házi díszterem, lett paduzati előtt. Az amerikai magyaroktól érvényesítésükről munkájukról beszélt. Előadását zöhibben hatalmas taps szolgáltató felbe. Előadást lett Eckhardt amerikai köztársasági, aki

nyilván a Habsburgok mellett hozott készlet létszámított, az UNRA mozgalmát és Amerikában élő honfitársaink Magyarországot iránt meggyűlönlő áldozatosságát. Öt máz, 60 millió dollár értékű állami és ruhát hozott fölük segítségével. A közönség figyelmét mindvégig lekötö a hatalmas előadás végén a politikai nézetek képviselői külön köszönetet mondottk. Majd Nagy László dr. és Farkas Viktor felszólalásai zárták be a nagyvessző előadást.



